észfer'ek, zsirok, olajok, szappanok

1. A szappanok
a. nagy szénatomszamu alkansavak
a karbonsavak nemfémmel alkotott vegytletei
nagy szénatomszamu karbonsavak kalium- és natriumsoi
oldata semleges kémhatasu

o a0 o

foszforsavészterek

2. Melyik allitas NEM IGAZ? A karbonsavészterek reakcidja vizzel
a. egyensulyra vezet6 folyamat

hidrolizis

addicio

karbonsavat és alkoholt eredményez
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megfordithat6 folyamat

3. Az ezusttikor proba soran 15 g ecetsav keletkezett. Hany gramm eziist valt ki?
a. 54¢g

108 g

27¢g

8lg

egyik valasz sem helyes

o a0 T

4. Melyik savmaradékionnak mi a neve? Ird a vonalra!

L CH3mCOO oomvvomisoooeeeeseesooeess oo sssssseessssssssses s assssseesssssssseessssssssses s sesssssssesssssoooe
D. HoCOO oooiooeeeeoeeteeeeeeseeeees st oeeee s see oo
Co. CH3-CHa- COOY onomvremrseieeeessesssseessessssssessssssssessssssssesssssssssesssssssssssesssssssssessassssssesssassssseesssssoooe
A CH3-(CHaptgm COOY oommriiieeeeessceeesessseeeessessseeeseessmsseesesssesees s smseessssseseee e
€. CHi-(CHapr COO ommmmmioieeeesssceeesssssseeeessessseessesssssseesesssmseessssssseesssesssssesssssseees e

5. Melyik oxidaciés sor hibas? Trd fel mindegyiket szerkezeti képlettel!

a. etil-alkohol ¥ acetaldehid “ ecetsav

b. metanol ¥ metanal ¥ metansav

c. propan-2-ol ¥ aceton ¥ hangyasav+ ecetsav

d. etan-1,2-diol ¥ etindial ¥ oxalsav

e. fenol ¥ benzaldehid® benzoesav



6. Hasonlitsd 6ssze a propansavat és a metil-etanoatot!
a. Ppropansav
b. metil-etanoat
c. mindketté
d. egyik sem

e oldoszer

e standardallapotban szilard

e molekulai k6z6tt hidrogénkotések alakulhatnak ki

e adja a Fehling-prébat

e natrium-hidroxid oldattal reakciéba 1ép (Ird fel a lehetséges reakciot/katl)
o  Osszegképlete C3HO:

e A vizzel is reakciéba 1ép (Ird fel a lehetséges reakciot/kat!)

e 2 brémos vizet nem szinteleniti el

7. Szorg: Egy tvegben szintelen folyadék van. Néhany kémiai vizsgalat elvégzése utan a kovetkezbket tudtuk meg
a folyadékrol
a. vizben rosszul oldédik
telitetlen szénvegytlet
viz hatasara (megfelel$ korulmények kozott) hidrolizal
hidrolizisének egyik terméke egy alkohol, amely enyhe oxidacioval formaldehiddé alakithatéd

o a0 T

hidrolizisének masik terméke egy telitetlen karbonsav, amelyet hidrogénnel telitva olyan savhoz jutunk,
amely konstiticios izomer az etil-formiattal

Mit tartalmazott az tveg? Ird fel a kérdéses vegyiilet konstiticios képletét, illetve a feladatban emlitett kémiai
folyamatok egyenleteit!

8. Négy kémes6 négy vegyilet kb. 0,1-2,0 mol/dm3 koncentricié-tartomanyba esé tOménységl vizes oldatat
(elegyét) tartalmazza: metanol, hangyasav, fenol, natrium-acetat. Megmérjiik az oldatok pH-jat, amelyek, nem a
felsorolas sorrendjében a kovetkezok: 2,5,7,9. Mindegyik kémcs6bdl vett két-két minta kozil az egyikbe
fenolftalein, a masikba metil-narancs-oldatot cseppentiink. Add meg melyik vizes oldathoz melyik pH-érték
tartozik, és az adott oldatban milyen szintek az egyes indikatorok?

metanol hangyasav fenol natrium-acetat
az oldat pH-ja
A fenolftalein szine
A metil-narancs szine
A metil-narancs indikator atcsapasi tartomanya :  vOros 3,1-4.4 narancssarga

A fenolftalein indikator atcsapasi tartomanya : szintelen 8,2-10 lila




9. Négyféle asszociacié

A: karbonsavak B: észterek C: mindkett6 D: egyik sem

vizben mindegyik képvisel6jtik oldodik

e luggal reakciéba lépnek (Ird fel altalanosan az egyenletet/egyenleteket!)

e o6zeik meggyujtva szén-dioxidda és vizzé égnek el

o kozéjuk tartoznak a viaszok

e megfelels koriilmények kozott vizzel reakciéba 1épnek (Ird fel altalanosan az egyenletet/egyenleteket!)

e Na-mal hidrogéngaz fejleszthetd belSlik



